

fono 23... tel... CASA... SPAD... ROTIDO... RAI... RCER... AMA... BO... CENE... DE... CTION... NBO... en el... e letras... otel... RAM... V VI... TALE... garga... materia... rto de la... n... 5: Pr... r. 6: Al... dido. 7: ... 8: Prepo... ta. 9: La... LES... stina. 11: ... e del... En la... on. Al... Zaragoza... Pegar de... del Pel... lamina de... de "cabo... encia... ar Bey... bajado... n Madr... oficialmente... el nom... ar Bey... que anoche no podia pro... listin... prestado... antes pue... ministr... as. Posi... do a em... zacion... ballen... Se conced... España... rto de... a los bu... y "Cos... uga, con... Luis L... respec...



# Libertad

VALLADOLID  
SABADO, 29 de abril de 1950  
Ep. IV - Año XX - N.º 3.623  
Precio: 50 céntimos

## MUY MALA SITUACION EN EL CAMPO

### La falta de lluvias pone en peligro las cosechas



Conforme van pasando los días y el beneficio de la lluvia no llega a nuestros sembrados, el panorama agrícola de nuestra zona (que es la que tiene verdadero interés para la economía de nuestros labradores) se va poniendo más oscuro. Si a esto añadimos las bajas temperaturas que venimos padeciendo, nos encontramos ante un problema grave, cuyas consecuencias son fácilmente previsibles.

Si hacemos un breve balance de lo ocurrido hasta la fecha, vemos que los frutales, viñedos, leguminosas, patata temprana, centeno y cebadas, por no enumerar más cultivos, han sufrido mucho, no sólo por la sequía, sino también a consecuencia de las heladas, habiéndose perdido ya bastantes de estos cultivos y presentando otros, como la cebada, un estado en su ciclo vegetativo que, aun en el caso de llover en plazo muy breve, muy breve, desde luego, la cosecha que se obtenga no será normal en ningún caso.

Respecto a los trigos, aunque con mayor agüante, ya no son los mismos sembrados de hace quince días, y si no reciben el agua precisa, correrán la misma suerte que los otros cultivos. La remolacha, hoy bastante sin nacer, y la que ha nacido pasa por un estado de paralización vegetativa nada beneficiosa, habiendo algunas parcelas, de las que tengo conocimiento directo, que han sido destruidas por las heladas.

Los pastos, igualmente muy mal, estando la mayoría de ellos absolutamente secos y teniendo, por tanto, que alimentarse el ganado en un casi exclusivo régimen de estabulación, lo que representa un enorme gasto para los propietarios, que, por otra parte, no ven solución en un futuro próximo.

No es que sea pesimista: esta es la realidad de nuestra zona, para desgracia de nuestros labradores; mas aunque ya la idea del campo ha entrado un poco más en la mayoría de los españoles, todavía se dicen y escriben cosas peregrinas sobre este tema que causan, como es lógico, la indignación de los hombres que ven su economía en inminente peligro, sin que al menos se respete su lógica preocupación.

Es verdaderamente trágico el ver constantemente nubes cargadas de agua y no poder hacer nada para que dejen su preciada carga, pues los experimentos y estudios sobre la producción de lluvia artificial, aunque han dado ya resultados positivos en algunas ocasiones, no pueden ser de momento una solución a la vista. Por ello, lo único que nos queda es rogar al Altísimo para que conceda a estas provincias afectadas las lluvias que salven de una verdadera catástrofe a la economía de muchos labradores castellanos.

A. M. E.

### Apoyo laborista al primer ministro australiano

Sidney, 28.—El primer ministro, Robert G. Menzies, cuenta con el apoyo del Partido Laborista de Nueva Gales del Sur para llevar a cabo su enérgico proyecto de ley con el fin de declarar fuera de la ley al Partido Comunista en Australia.—Efe.

### CHURCHILL

#### PIDE NUEVAS ELECCIONES GENERALES

#### Recusa a los laboristas de despilfarradores y de estar amenazando la supervivencia de Inglaterra

Londres, 28.—Winston Churchill pide prontas elecciones generales para salir del empate político británico y poner fin al reinado funesto de un Gobierno socialista despilfarrador, que ha costado a Gran Bretaña el perder el respeto del mundo.

Churchill, que hacía uso de la palabra ante 6.000 miembros de la Liga de la Primavera, ha hecho por primera vez un llamamiento franco a la disolución del actual Parlamento de la que se sabía, por otra parte, que era partidario, contrariamente a la opinión de otros muchos dirigentes conservadores. "No debemos permitir que los derechos del Parlamento sean vulnerados por abrigar temor a otra consulta popular. Nuestro lema es confiar en el pueblo. Los socialistas se apoyan en una mayoría de cinco votos para reivindicar el derecho de prolongar su funesto reinado e imponer su niveladora y paralizadora doctrina a esta apurada isla en la más crítica coyuntura de su vida económica."

Churchill hizo resaltar que los antilaboristas han logrado un millón ochocientos mil votos más que el Gobierno y que, sin embargo, éste pretende imponer la nacionalización de la energía, sin consideración a los daños que caerán sobre los medios de ganarse la vida y sobre la recuperación de la independencia económica. Dijo que los laboristas han gastado más de 19.000 millones de libras en cinco años, que en estos momentos están aumentando los impuestos y que está amenazada la supervivencia misma de Gran Bretaña.—Efe.

## RUSIA ha pedido a FINLANDIA entrar en negociaciones sobre la defensa mutua

### RUSIA efectuará en el Báltico las mayores maniobras navales

Ausburgo (Alemania), 28.—Radio Leningrado ha anunciado que el primero de mayo se efectuarán las mayores maniobras navales que haya habido en el Báltico desde 1945. Según Radio Leningrado, la Flota soviética del Báltico y poderosas unidades de las fuerzas aéreas efectuarán grandes maniobras en la zona entre Kroniniant y Baltijsk. Se añadió que el anuncio de las maniobras había causado sensación en los puertos del Báltico "porque se ha interpretado como respuesta de la Unión Soviética a ciertos ataques".—Efe.

### Fundamenta su petición en el incidente del "PRIVATEER" y en el tratado ruso-finlandés

Estocolmo, 28.—El periódico liberal "Svenska Morstjenblad" dice que la Unión Soviética ha aprovechado el incidente del vuelo del avión "Privateer" sobre Letonia para pedir que Finlandia entre inmediatamente en negociaciones con Rusia "sobre la defensa mutua contra la amenaza de una agresión armada". El periódico agrega que los soviéticos han hecho esta petición basándose en el artículo segundo del Tratado de amistad y ayuda mutua ruso-finlandés, y que Moscú considera que la supuesta violación de la frontera rusa por un avión militar norteamericano es una razón lógica para emprender las negociaciones con Finlandia sobre los preparativos de defensa.

## LOS COMUNISTAS SE PREPARAN PARA INVADIR FORMOSA

### Han concentrado ya grandes Flotas cerca de Shanghai y en el Yang Tse

Hong-Kong, 28.—Informaciones de última hora dicen que los comunistas han concentrado grandes flotas para la invasión, en las aguas cercanas a Shanghai y en el Yangtse, preparándose para invadir Formosa. Una noticia sin confirmar indica que las primeras etapas de la invasión de Chusan pueden haber comenzado ya. En fuentes oficiales nacionalistas de Formosa se han negado a comentar tal información.—Efe.

Hong-Kong, 28.—Noticias de la lucha en la bahía de Heggchow dicen que los buques de guerra nacionalistas se han acercado a la costa y han sostenido un duelo de artillería con las baterías costeras comunistas, mientras los aviones bombardeaban y ametrallaban los juncos y otros barcos que había en las proximidades.

Al mismo tiempo, la policía de Hong-Kong ha comenzado a construir una cerca de tres metros de altura a lo largo de la frontera, entre la colonia y la China comunista, en una distancia de 17 millas, para evitar lo que se califica de huida en masa de chinos del territorio comunista.—Efe.

## Tito rechaza una pronta y posible reconciliación con Rusia

Viena, 28.—Tito ha rechazado la posibilidad de una reconciliación con Rusia al menos durante cierto tiempo, según ha dicho a los periodistas en la primera entrevista que les ha concedido después de haber sido elegido nuevamente jefe del Gobierno, anuncio de Praga. Predijo que no había posibilidades de guerra en un futuro inmediato.—Efe.

## Contra la supresión de las paradas del tranvía de Madrid entre Medina y nuestra ciudad

## UNA COMISION DE ALCALDES VISITA A LAS PRIMERAS AUTORIDADES



La Comisión de alcaldes que ayer visitó a las primeras autoridades, entre ellas al alcalde de la ciudad en funciones, camarada Anselmo de la Iglesia.

Como anunciábamos en nuestro número de ayer, los alcaldes de los pueblos que comprenden el trayecto del ferrocarril entre Medina del Campo y Valladolid se desplazaron ayer a nuestra ciudad, donde visitaron, a las doce de la mañana, al excelentísimo señor gobernador civil, don Juan Alonso-Villalobos, para protestar contra el proyecto que al parecer tiene la RENFE de suspender las paradas del tranvía de Madrid entre las estaciones comprendidas en el trayecto de Medina del Campo a Valladolid, tanto el tren ascendente como el descendente.

Según manifestaciones recogidas de los propios alcaldes, la puesta en práctica de este propósito traerá consigo a los pueblos, que representan consecuencias verdaderamente perjudiciales para los intereses de las villas, cuyos habitantes se verán completamente privados de este medio de comunicación con nuestra ciudad.

Después de ser recibidos por la primera autoridad de la provincia, los comisionados se trasladaron a la Diputación Provincial, donde fueron recibidos por el presidente de la misma en su despacho oficial. Expusieron a éste la protesta que hacían en nombre de los vecinos de sus villas.

(Pasa a la 5.ª página)

## CONSEJO DE MINISTROS PRESIDIDO POR EL JEFE DEL ESTADO

### Se dictan normas para la próxima recolección de cereales y leguminosas

Madrid.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

**PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.** Recursos de agravios.

**ASUNTOS EXTERIORES.**—Acuerdo entre España y los Países Bajos sobre líneas aéreas civiles. Canje de notas con Brasil para la ejecución del acuerdo aéreo hispano-brasileño. Grupos de aduanas extranjeras expropiadas de las Empresas "Industria Hormeiza, S. A." y "Vinticola Ibérica, S. A.". Órdenes por las que se adjudican al Ministerio de Educación Nacional, para fines culturales, determinados inmuebles expropiados a extranjeros por causa de seguridad nacional en Madrid, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Vigo.

**GOBERNACION.**—Acuerdo sobre extensión del servicio telefónico entre Rodesia del Norte y España y fijación de sus correspondientes tarifas. —Acuerdo por el que se otorga a la Diputación Provincial de Madrid los beneficios del artículo 10 del decreto de 23 de septiembre de 1939, a efectos de la reconstrucción del Palacio Provincial, destruido por la guerra. —Orden por la que se dictan normas complementarias al artículo octavo del reglamento de 23 de mayo de 1947 para aplicación de la ley sobre ordenación de solares de 15 de mayo de 1945. —Decretos de personal y expedientes de trámite.

**EJERCITO.** — Expedientes de trámite.

**MARINA.**—Informe al Consejo sobre la entrada en servicio del cañonero "Sarmiento de Gamboa", séptimo de la serie. — Expedientes de obras.

**AIRE.**—Expedientes de indulto particular y administrativos de trámite.

**JUSTICIA.** — Decretos por los que se convalida la sucesión de los títulos de marqueses de Benidana, Barriñas, Cular de Baza y de la Villa de Pesadilla, conde de Fuenrubia y barón de Molinet. Expedientes de personal. — Expedientes de indulto y libertad condicional.

(Pasa a la página 4.ª)

## Fuentes privadas norteamericanas han concedido préstamos a España

## Los españoles, dice Acheson, están en libertad para solicitarlos del Banco de Importación y Exportación

Washington, 28.—El comentario del senador Connally acerca de posibles préstamos a España ha sido interpretado en el sentido de que Truman y Acheson ejercerán influencia sobre el Banco de Exportación e Importación para que adopte la actitud favorable respecto a España.

España ha obtenido préstamos en fuentes norteamericanas privadas, pero hasta la semana última no había presentado ninguna solicitud al Banco de Exportación e Importación. Hace algunos días presentó algunas solicitudes referen-

tes a Empresas particulares y hombres de negocios, pero ninguna para el propio Gobierno español. El Banco ha iniciado un estudio normal de estos casos.

—Representantes españoles sondaaron hace tiempo extraordinariamente al Banco acerca del camino para gestionar la concesión de créditos más amplios o generales para España.—Efe.

Washington, 25.—El portavoz del Banco de Exportación e Importación ha dicho, después de la doce de la mañana, al excelentísimo señor gobernador civil, don Juan Alonso-Villalobos, para protestar contra el proyecto que al parecer tiene la RENFE de suspender las paradas del tranvía de Madrid entre las estaciones comprendidas en el trayecto de Medina del Campo a Valladolid, tanto el tren ascendente como el descendente.

(Pasa a la 5.ª página)

## PRESENTACION DE CREDENCIALES DEL MINISTRO DE COSTA RICA



S. E. el Jefe del Estado saluda al nuevo ministro preacreditado de Costa Rica, don Luis Dobles Saavedra, durante el acto de presentación de cartas credenciales en el Palacio de El Paro.

## Portugal se destaca la fabricación de automóviles en España

Sabid, 28.—El diario "Jornal do Comercio" señala que se ha lanzado decididamente a la fabricación de automóviles, superando las dificultades que se oponían a ello, una de las empresas de la fundación en 1946 de la "Empresa Social de Camiónes", dedicada a la fabricación de camiones experimentado por el Centro de Estudios Técnicos.

### aquello

PITONISA HONRADA



Usted no tiene nada que temer de la desintegración atómica. La mejor prueba de que esto es cierto es que, si yo me equivoco, involucro el dinero...

(De "Carrefour".)

El mariscal rojo Budienny — el de los bigotazos — mató a su mujer, entre jerifaltes comunistas, no tiene importancia, pero es curioso el proceso a que dio lugar. La vista celebró ante el Tribunal del pueblo de Moscú. Entre Budienny de gran uniforme, y el presidente

—Síntese, camarada Budienny. Y luego: —Asunto del camarada Budienny transmitido por la Secretaría General del Partido. Homicidio por imprudencia. Víctima: su esposa, Camarada Budienny. Sois la gloria y el orgullo del Ejército rojo. El mundo entero os admira. ¿Cómo habéis podido hacer eso? Budienny levantóse y habló con evidente despreocupación: —Heo aquí, camarada. Sabéis que soy un hombre muy nevioso. Mi mujer me había preparado un refresco que tenía mal gusto. Se lo dije sin enojarme. Entonces ella me trató de "bolvan" (imbécil), y la discusión se agrió. Luego no sé cómo vinieron las cosas. Salí del tiro... Juro que no la quise matar. En el fondo era una buena mujer, procedía de nuestras células del Don y yo la conocí hace quince años... Los jueces se retiraron a deliberar. La sentencia: —"El 'Collegium' del Partido expresa un voto de censura para el camarada Budienny."

Seis meses después Budienny, matador de su primera esposa, volvió a casarse. Pero esta vez en el pecado lleva la penitencia. Y si no, que se lo pregunten a los ayudantes. Nota breve. — La nueva esposa del mariscal es 25 años más joven que su esposo, "gloria y orgullo del Ejército rojo".

## ¿LO SABIA USTED?

¿Sabía usted que, cuando viajaba, encargaba en todas partes comida para llevar a casa, y todo se lo comía.

¿Sabía usted que en los Estados Unidos existe una ley federal que prohíbe al Ministro de Hacienda (Secretario del Tesoro), la posesión de un yate. ¿Yaya usted que se lo pregunté?



ARTE

Exposición de pinturas de Eladia López

inauguró ayer en el Palacio de Santa Cruz

En el Colegio de Santa Cruz se inauguró ayer una Exposición de pinturas y dibujos de la distinguida artista doña Eladia López Rodríguez, profesora de dibujo del Instituto "Núñez de Arce".



DOÑA ELADIA LOPEZ

El acto de la inauguración asistió el gobernador civil, excelentísimo señor don Juan Alonso-Villalobos, acompañado de su distinguida esposa; rector de la Universidad, don Cayetano de Mergellina; director del Instituto "Núñez de Arce", don Eugenio Gaité Lueña, gran número de personalidades académicas y numerosas autoridades.

Doña Eladia López presenta en esta Exposición tres retratos, nueve paisajes, doce bodegones y tres naturalezas muertas. En anteriores ocasiones señalamos los méritos de la artista, de sus obras en la variada modalidad que cultiva, y muy especialmente en cuanto al paisaje y al bodegón—naturalezas y flores—pero la definición de lo que es la obra en sí no se detiene entre el tiempo y el espacio, en cuanto observamos una progresión artística que va de lo más firme y diáfano para ir a lo más sutil y delicado. En esta Exposición, entre varios paisajes, hay buenos todos, trazados antes de ir a las Exposiciones, dos que consisten en un resumen de lo visto en un solo día a su favor que la artista a la altura de los buenos paisajistas. Son estos paisajes dos: el de la Torre de Santa Catalina y el de la Cruzada de Santa Catalina. Los marcos de los cuadros son de los números 7 y 8. Observando el color, se advierte una preocupación muy delicada por la transparencia de unas tonalidades que van y amables fuera de todo el procedimiento de colores agresivos que no por reprensivos se van a perder de perder ortodoxia. Por otra parte, la difícil solución de los términos es una solución para la profunda observación de la artista, y en estos dos cuadros, como en otros, llega a desentramarse con admirables realismo. Y al estar de realismo, no podemos dejar de señalar el que ofrecen los bodegones. Frutas, objetos y telas,

ROOSEVELT, MEZQUINO Y MEDIOCRE, no tuvo más éxito real que el medro familiar

Su hijo James y su esposa pusieron en venta el apellido, desde seguros al anuncio de pastas dentífricas, acaparando cantidades fabulosas

LAS REVELACIONES DE JOHN FLYNN, ANTIGUO COLABORADOR DEL PRESIDENTE, HAN DERRIBADO EL MITO CREADO POR LA PROPAGANDA

Un antiguo colaborador de Roosevelt acaba de hacer sensacionales revelaciones sobre la vida y milagros del hombre del "New Deal" y del intervencionismo en la segunda conflagración bélica que por espacio de seis años azotó nuestro Planeta. John Flynn—tal es su nombre—es un escritor de fama allende el Atlántico, erudito en Historia y Economía, liberal de viejo cuño y miembro del Congreso norteamericano, amén de colaborador de Roosevelt durante algún tiempo. El volumen que ha publicado lleva por título nada más y nada menos que "El mito de Roosevelt", y, aparte de la edición original inglesa, fué traducido a diversos idiomas. Conste, pues, que en los datos que a continuación transcribo, "ni pongo ni quito rey", y mi única labor consiste en reproducirlos con la máxima fidelidad, sin añadir comentario alguno de mi particular cosecha. Convenía esta aclaración para que el documento adquiera todo el valor realista que tiene.



Como el humo y en su lugar únicamente quedan realidades muy amargas, tan amargas como éstas que ahora vive el mundo de trasguerra.

Giértamente, el Roosevelt revelado por John Flynn a lo largo de las 644 páginas de que consta el libro, ningún punto de contacto guarda con el personaje que nos describía la propaganda bélica. Con una documentación metódica—casi excesiva—, el autor aparta cualquier duda que pueda haber en el ánimo de sus lectores sobre la verdad de estas revelaciones. Nos muestra un Roosevelt mezquino y mediocre, sin personalidad ni altura, obsesionado por la idea del medro familiar e incapaz de regir a su país, grande por todos conceptos y digno de poseer un gobierno de más categoría. El "mito" de Roosevelt se desvan-

MAL ESTUDIANTE Y POLITICO TURBIO

"Roosevelt—escribe Flynn—fue un mal estudiante. Torpe y des aplicado, jamás logró diplomarse en ninguna Universidad de la nación, pese a cuantas presiones hizo la familia sobre el profesor. Convencido de que nunca conseguiría medro en las profesiones liberales, encarriló su actividad hacia la política, sostenido por algunos miembros del partido demócrata, gracias al apellido ilustre que llevaba. Su primera candidatura fué presentada en ciertas elecciones parciales del Estado de Nueva York y constituyó nada más que una verdadera especulación comercial, logrando, de buenas a primeras, que se indemnizara con doscientos cincuenta mil dólares cantantes y sonantes a cierto albur que el mismo había adquirido en Warm Spring, para curarse la poliomiélitis que padecía. Hombre turbio, se comportó con mucha habilidad durante las elecciones de 1933, que lo llevaron a la Casa Blanca. Por de pronto, declaró que tenía estu-

diado un "plan" para resolver la crisis que atravesaba el país. En realidad, nada de eso era cierto y, apenas elegido, haciendo caso omiso de cuanto había prometido, por medio de decretos, llevó a la práctica métodos e ideas del presidente Hoover. "Resulta extraordinario—continúa diciendo John Flynn—que Roosevelt, hombre dotado de gran facilidad de palabra y fina dialéctica, no escribiera jamás ninguno de sus discursos, todos cuantos pronunció en público habían sido preparados por sus colaboradores y consejeros. El famoso "New Deal", salvo el nombre, fué copiado, punto por punto, de un libro escrito años anteriores por Stuart Chase, y llevado a la práctica alegremente constituyó una fuente de dispendios ruinosos. El resultado fué que a la vuelta de dos años, Norteamérica cargaba con un déficit presupuestario gigantesco, del que nunca consiguió deshacerse en el curso de los años sucesivos."

Dilapidaciones y proteccionismo político

Dentro del "New Deal" surgen dos organismos lanzados al son de bombo y platillo, pero tan ruinosos como el lema del primer cuatrienio: el "N. R. A."—Organismo para la Reconstrucción Nacional—y el "A. A. A."—Organismo para la Reforma Agraria—, que se tradujeron en una fuente de especulaciones y negocios turbios a favor de compañías políticas y familiares. Algunos los ha equiparado a las organizaciones de tipo corporativo fascista, pero con la diferencia de que carecían de toda efectividad práctica. Al cabo, la "N. R. A." fué declarada anticonstitucional por la Corte Suprema, mientras su compañera, la "A. A. A.", era juzgada en términos tan severos como los siguientes: "Un capítulo vergonzoso en la historia de nuestra civilización..." Sin embargo, Roosevelt consiguió sortear las consecuencias de sus múltiples errores—añade Flynn—abriendo de par en par las arcas del Tesoro y distribuyendo profusamente los dólares extraídos al contribuyente. Como presidente, se comportaba con sus más fieles colaboradores de una manera despótica y humillante. Víctima de Harry Hopkins—que el autor describe ni más ni menos que como un aventurero a sueldo de la industria—, jamás se preocupó de controlar la labor llevada a cabo por sus secretarios. "Actuó como un verdadero inconsciente, y para probarlo relatare la siguiente anécdota: Cierta día le pareció oportuno aumentar el precio del oro y, sin consultar a los técnicos del Departamento correspondiente, ordenó a Morshenau: "Súbale veintún centavos." La misma noche, el citado Morshenau escribía en su diario: "Si la Sen-

te supiera cómo hemos fijado la cotización del oro, quedaría horrorizada..." El expresidente tenía muchos compromisos políticos y personales que cumplir, y para ello favoreció el desarrollo de la burocracia hasta tal extremo que los empleados del Gobierno ocupaban ciento setenta edificios, nada más que en la ciudad de Washington. Después, y con fines personales, intentó apoderarse de la Magistratura mediante una ley que jubilaba a los magistrados de cierta edad para sustituirlos con otros nombrados directamente por el mismo Roosevelt. Un año duró la batalla contra el Senado, que se oponía al atropello, y, a fin de cuentas, éste consiguió hacer retirar el proyecto de ley.

UNA FAMILIA APROVECHADA

Continuar detallando la gestión política del expresidente, sería labor excesivamente dilatada, y aconsejamos al curioso lector interesado en las anécdotas de la picaresca electorera que eche un vistazo al citado libro "El mito de Roosevelt", que, por cierto, tampoco tiene desperdicio cuando aborda el tema familiar. Su hijo James—continuamos copiando de Flynn—puso prácticamente en venta el apellido de su padre. Por de pronto, fundó una Compañía de Seguros que hizo grandes negocios acaparando los seguros del Estado. Después, y gracias a la influencia del progenitor, entró en múltiples combinaciones de negocios más o menos limpios, realizando bonifios astronómicos. El otro hijo, Elliott empezó a los veintitrés años con una venta de aviones a Rusia, en la que ganó me-

Audiencia PUBLICA

"EL AMIGO DEL PERRO"

Desde pequeños, en cuanto comienza a dar señales el brillo de la inteligencia, se inculca a los niños la idea de que el perro es el amigo del hombre. Los padres y los maestros hacen notar en cuantas ocasiones se les presentan esa cualidad de los humildes canes y la esgrimen como ejemplo de uno de los más altos valores humanos, cual es el de la amistad. De lo que a todos nos costó admitir que nuestros mayores no estaban en un craso y peligroso error, ya que su, en nuestro concepto, ingenua creencia no se avenía bien con nuestra idea del perro como enemigo declarado de las dentaduras pantorrillas, nuestros temores y nuestras carreras cuando veíamos a un chuchito cualquiera en nuestro camino, es mejor no hablar, porque, en fin de cuentas, la edad y el más profundo conocimiento de la vida nos permite hoy compartir la tesis de la fidelidad perruna, siempre con sus excepciones, naturalmente.

que llegaron antes a su corazón que a sus oídos le hicieron tirar la herramienta y echar a correr hacia el lugar donde, al parecer, tenían su origen. Llegó jadeando a un claro del monte y vio atrastrándose y aullando a su querido galgo. Germán estaba obseervando la escena un poco apartado con la escopeta en la mano. —Es «usted» el que ha tirado, ¿verdad? —Sí, pero... —y aquí una disculpa. —Pues es «usted» un animal. ¡Pobre perro! Si no me valiera más...



—Le digo a «usted» que le di sin querer. Tiré a un conejo y... se atravesó. —«Usted» le ha «tirao aldré»! ¡Eso es! La cosa no pasó de ahí. Federico acarició cariñosamente al perro. El infeliz animalito había recibido una perdonajada que le produjo heridas en el pecho, en el hocico y en un ojo. Cuando terminó su tarea regresó al pueblo. El tenía la sospecha de que Germán había querido matar al galgo, y esa sospecha fué haciéndose cada vez más fuerte, hasta que culminó en certeza y pleno convencimiento. Por eso, lejos de apaciguarse con el transcurso del tiempo, se avivaba en su corazón el fuego del rencor por el daño injusto y malicioso que había recibido su «amigo».

—¿Te duele? ¡Pobrecillo!—decía cuando el perro se le acercaba y lamía las manos callosas que le acariciaban rudamente. —Ya le diré yo a ese cuando le eche la vista encima... Y, en efecto, cuando el día 7 de noviembre de 1949 regresaba a casa del amo después de «echar las diez» y se encontró con Germán que estaba a la puerta de Demetrio, charlando con éste, que es cuñado de Federico, se paró y, como es natural, le interpelló: —«Oiga «usted». Lo del conejo era mentira. A mí no me la da, «Usted» tiró a dar al galgo. —Le he dicho a «usted» que no. Y me voy, que no tengo tiempo de discusiones. Habló palabras de las fuertes y de las otras, más fuertes todavía, y aquí se dividen las versiones, porque Federico afirma que no pasó de ahí la cosa, mientras Germán sostiene que recibió un puñetazo en la cara y aún Federico salió a buscarle con un cuchillo y luego le esperó con una escopeta en una tierra próxima al pueblo y cercana a la carretera por la que aquél tenía que pasar, aunque esto no ha sido confirmado por los testigos. El hecho es que Federico ha comparecido ante la Sala de lo Criminal acusado de un delito de atentado a agente de la autoridad, ya que concurre la circunstancia de que Germán es Guardia Jurado, y que, frente a la defensa, que solicita la absolución, el fiscal pide se le imponga la pena de un año de presidio menor.

—Cazadores—se dijo Federico. Pero unos lastimeros aullidos

Y todo ese jaleo a causa del galgo; ¿es o no el hombre amigo de los perros? CARLOS SANZ

OPOSICIONES DE OFICIALES HABILITADOS DE LA JUSTICIA MUNICIPAL

El 8 de mayo será el sorteo y el 16 comenzarán los ejercicios

Por el Tribunal de Oposiciones Libres que han de celebrarse en esta Audiencia Territorial para ingreso en el Cuerpo de Oficiales Habilitados de la Justicia Municipal, y en cumplimiento de orden de la Superioridad, se han señalado los días 8 del próximo mes de mayo y hora de las 10,30 para que tenga lugar en la Secretaría de Gobierno de esta Audiencia el acto del sorteo de los opositores admitidos a las mismas, y el día 16 del mismo mes, y hora de las 16,30, para la práctica del primer ejercicio, al que se convoca a todos los solicitantes a las mismas que han sido admitidos y en primera vuelta. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

TERCER CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE SAN JUAN BAUTISTA DE LA SALLE

diversas autoridades eclesiásticas, civiles y militares. Simultáneamente, en Madrid se abrió dicho tricentenario con un solemne acto, en el que intervinieron los alumnos, los antiguos alumnos y los Hermanos. Empezará a las once de la mañana y están invitados para asistir al mismo todos los antiguos alumnos de las Escuelas Cristianas, los padres de familia y, en general, todos los simpatizantes de la institución religiosa.—Cifra.

JOLIOT-CURIE, DESITUIDO DE SU CARGO ATOMICO

París, 28.—El comunicado relativo a la destitución de Frederic Joliot-Curie, leído a la sala del Consejo de ministros por el titular de la cartera de Información, Teitgen, dice: «El Consejo de ministros ha decidido suprimir las funciones del alto comisario atómico, Frederic Joliot-Curie.»

UN "FRESCO" DEMASIADO

Nueva York, 28.—Ha sido detenido Teodoro Paret, de 22 años, de Middletown (Nueva York), cuando paseaba desnudo por una calle de la ciudad con gran naturalidad, como si fuese totalmente vestido. Ha sido trasladado a un sanatorio para su reconocimiento.—Efe.

Despues de su trabajo... con toda facilidad ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA

ACADEMIA CCG APARTADO 108 SAN SEBASTIAN. ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA. CONTABILIDAD - CULTURA GENERAL - DIENAS. TITULO DE CONTABLE ESPECIALIZADO. SISTEMA MODERNO POR FICHAS SUELTAS.



